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pedig lehetővé teszi, hogy könnyű 
szerrel, fáradság nélkül megismerked­
jünk velük.

Elvitázhatatlan, hogy a falusi 
vándor színészek előadásaiban kevesebb 
gyönyörűséget találunk, a hiányos előadá­
suk gyakran erős fantáziát követel, 
hogy el ne röppenjenek illúzióink : 
azonban azt sein lehet elvitázni, hogy 
a vándor színészet is ugyanazt a köl­
tőt interpretálja, ugyan azokat a gon­
dolatokat hozza kifejezésre. A forma 
tökéletlen, de a lényeg ugyanegy.

Már ez okból önmagunk ellen 
vétünk, ha nem segítjük elő a vándor 
színészek ügyét. De e mellett még egy 
ncmkevésbé fontos érv szól. A színé­
szet különösen alkalmas eszköz a ke­
vésbé müveitek nevelésére. Szellemi 
táplálékhoz nagyon sokan igazán csak 
a színészet révén jutnak. Gyakran nem 
azért, hogy nincsenek anyagi eszközeik 
könyvek szerzésére, inkább mert hi­
ányzik a lelki intelligenczia, azok el­
olvasására. A színház pedig szórakoz­
va, öntudatlanul müvei. Azokat műveli 
akiknek legnagyobb szükségük van rá. 
És ezek a vidéken vannak legtöbben. 
Már pedig ha az- intelligens közönség 
megvonja támogatását a színészettől, 
akkor a vándor színtársulat nem pros­
perálhat, s igy annak a kevésbé mü­
veit polgárnak, — aki pedig néha-ne 
ha áldozna pár fillért, hogy elmenjen 
színházba — nincs alkalma, hogy ön- 
tudatlanul művelődjék.

De hisz az előadottak nem isme 
rettenek az intelligens közönség előtt 
A sajtó naponkint foglalkozik vele, ;

íormány szubvencziöt ad a vidéki szí­
nészeknek. Legutóbb pedig belátva a 
assu haldoklását, gyökeres rende­
zésével foglalkozik. Úgy reményük, hogy 
az eddigi 20,000 korona szubvencziöt 
felemeli tízszeresére, melyből 60,000 
corona a vándor színészek segélyezé­
sére van szánva. 60,000 korona édes 
tevés a czélra, ha az érdekelt társa­
dalom vállát vonogatja és nem jár 
színházba.

Önmagunk javáért cselekszünk, ha 
pártfogoljuk a nemzet napszámosait, 
magunk javáért és egy kissé - - hazafi- 
ságért.

A „polgári Casinó" közgyűlése.
F. hó 27-án vasárnap délután tartotta 

meg a „Polgári Casinó" tagjai nagyszáma 
unk jelenlétében évi rendes közgyűlését. — 
Hegy ess 1/ János elnök nyitotta meg a köz­
gyűlést. Tartalmas, szép és kerekded beszéd 
kíséretében számolt lie a lefolyt évről, annak 
fontosabb mozzanatairól, örömmel konstatál­
ta., hogy a casinó mindinkább, közeledik 
azon czél megvalósításához, melyet tőle var­
nak és várhatunk, és ez a j takony hatás 
társadalmi életünk fejlesztésében, javításá­
ban nyilvánul.

Erre pedig különösen nálunk, hol, tár­
sadalmi életről, de fökép egészséges társa­
dalmi életről szó alig lehet, igen-igen nagy 
szükség van.

Felolvastatott a mérleg leltár, költség­
vetés a két számvizsgáló Stern Lajos (Pata) 
és Balogh József jóváhagyásával ellátva, mi­
re elnöklő Hegyessy János megköszönve ö 
és tiszltársai nevében az eddigi bizalmat, 
állasukat a közgyűlés rendelkezésére boesáj- 
totta.

Következett napirend szerint a tiszt- 
ujitás. Korelnöknek Kainer Adolf lett meg­
választva, ki az egész választási aktust pél­
dás rendben vezette. Elnöknek egyhangúlag, 
közfelkiáltással Hegyessy János főszolgabíró 
lett megválasztva. Szavazás utján megvá­
lasztattak : Fuchs Zsigmond, titkár Dr. 
Kriszt Béla, jegyző Oesterreicher Adolf, 
pénztáros Densch Dávid, könyvtáros Grimhut 
Miksa. A választmány tagjai lettek: Kainer 
Adolf, Dr. Eaksányi Árpád, dr. Vajda Ignác/. 
Farkas Gyula, dr., Hoffmann Jakab 
dr., Berkes Móricz dr., Újházi Jakab Krizsán 
Ferenc/., Ferencz Dávid, Eechnitzer Sándor, 
Fischmann Adolf és Honig M. I,. (Adorján 
Pa). Póttagok: Balogh József, Fuchs Mór, 
Kainer Bernát, Kohn Jakab és Nicsovits Va­
zul.

A tisztujitás ezzel befejeztetett Hegyes­
sy János elnök megköszönve az újból meg­
nyilatkozó lelkes bizalmat, Ígéri, hogy úgy 
mint eddig, ezután is csak a casinó érde­
kében fog működni, mire a közgyűlést négy 
és fél órakor bezárta.

Előfizetési felhívás.
Az ujévfolyam küszöbéit felhívjuk 

a tisztelt olvasó közönség figyelmét a 
„Délsomogy“-ra, a mely lap rövid fen­
ni lás a óta buzgalommal igyekszik lehe­
tőleg minden érdeket kielégíteni.

A „Délsomogy“-uak egyedüli és 
fő ez élj a, hogy olvasói in hide n r ö 1 
híven és pontosan értesítve legye­
nek és e czéljának amint eddig és 
mindenkor megfelelt, igy ezentúl is még 
nagyobb igyekezettel iparkodik eleget 
tenni,

Törekvésünk oda irányul, hogy a 
„Délsomogy“-ban mindenki megtalálja

nács, mely erre összeült, azt határozta, hogy 
a Tuzslay nővérek marchande de mode üz­
letet nyitnak Pesten. Rózsa olvasott ilycs 
valamit egy angol regényben, a melyben két 
előkelő fiatal lady jut hasonló körülmények 
közzé, és szintén női pipere üzletet nyit. 
Természetesen, a regény pompás véget ér, 
több rendbeli házasságokkal.

Úgy határozták, hogy elébb Boriska 
megy föl „kitanulni“, s aztán ha kitanult, 
akkor föl megy Rózsa is. Csakugyan, egy 
hónap múlva, Boriska illően kistaflirozva, föl­
ment Pestre, Rózsa szerzett neki helyet 
régi összekötetései folytán, egy előkelő női 
kalap-kereskedésben, hogy ott elsajátítsa a 
kalapkészités művészetét. Egy tisztességes 
kereskedő családnál kapott lakást, a kik 
Tuzslayékat még a régi, jó időkből ős mer­
ték.

S ki volt boldogab mint Gábor ? ! aki 
mindennap kétszer haza kisérte Boriskát a 
boltból.

Rózsa azalatt otthon volt a dadával, s 
szőtte a fellegvárakat: regényhősnönek kép­
zelve magát, a kiért majd annak idején el­
jön a mesebeli királyfi, hogy megszabadítsa 
nyomorúságából. A dada meg hűségesen

gazdálkodott. Igen meg volt most elégedve, 
hogy megszaporitlmtta a lábasjószág állo­
mányt. Kétszáz forintot szavaztak meg erre 
a családi tanácsban. Még egy fejős tehenet 
vettek a régi mellé, a kertben méhest állí­
tottak föl : s annyi volt a csirke, kacsa, puly­
ka. liba, malac/., bárány, hogy alig lehetett 
lépni tőlük az udvaron. A dada meg min­
den héten egyszer, szamárfogaton bement a 
városba, megrakodva sok mindenféle falusi 
terménynyel, a miket olt ügyesen beváltott 
kéklmsu bankókra.

Nem teli belé egy félesztendö és Ró­
zsa is fölment Pestre. Egy előkelő utezában 
béreltek bolthelyiséget, lakásuk pedig kül­
városban volt. Két kis szoba a harmadik 
emeleten. Sokáig tanakodtak, hogy a ezég- 
felirás „Tuzslay nővérek" legyen-e V vagy pe­
dig hagyják el a nevet ? Végre az álszemé­
rem győzött s üzletük homlokzatán, arany- 
betűkkel ott tündöklőit a büszke ez eg :

MAGASIN PÁRISIÉN.

Eleintén cselédet sem tartottak, csak 
olvan bejárónét. aki föltakaritolt. Boriska ott 
volt napestig a boltban, remekelve a szebb­

nél-szebb kalapokat. Rózsa meg otthon ült, 
főzött (!) olvasott és unatkozott. Majd ha 
jobban megy az üzlet, hígadnak cseledet, s 
akkor mind a ketten a boltban lesznek. Ez­
zel biztatta Rózsa Boriskát is, magát is. De 
a tény az volt, hogy Rózsának derogált a 
helyzet. Hogy ö ott a boltban találkozók az­
zal a közönséggel, a inelylyol évekig egy 
porondon mozgott, egyik-masikal meg le is 
nézte, s most azoknak kalapot! áruljon ! .Ál­
ra nem volt elég lelki erej . Epen csak, hogy 
egyszer megnézte a helyiséget, a mikor ki­
bérelték, többet a lábát sem telte bele.

A dada meg hűségesen tovább gazdál­
kodott otthon, s akkor volt boldog, ha cgy- 
egy jól megterhelt csomagot küldhetett 1 est­
re, „a gyermekeknek". Fölváltva volt abban 
minden képzelhető jó : sonka, lépesméz. kol­
bász, csirke, liba, malac/,, kacsa, vaj, tojás, 
gyümölcs stb. Ilyenkor aztán rendesen cs- 
telvt adtak, melyre Gábor ur volt hivatalos, 
a ki most is naponta kétszer haza kisérte 
Boriskát. Semmiféle uj ősin etségre nem 
tettek szert, kivéve a Boriska bolti ismeret­
ségeit. Az előkelő világ nagyon hamar oda 
szokott. Megszerették a szép kis barna „Mam­
sell.“ Nemsokára még egy elárusít műt is fo-

*
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a maga olvasmányát és e szempontból 
különös súlyt fektetünk úgy a várme­
gyei, mint a városi és a vidék 
ügyeire, az irodalom és művészet­
re, valamint a közgazdasági a. 
Figyelem el kisérjük a társadalmi és 
egyleti mozgalmakat, szóval teljesen 
tájékoztató lapot akarunk adni ol­
vasóink kezébe. \

Czikkeinket tárczánkat és minden j 
rovatunkat hivatott kezek Írják. Nem ; 
hajhászuk a szenzációt, de nem' hall­
gatunk el semmit, amit közérdeknek 
tartunk.

Minthogy február elejével az uj 
negyedévbe lépünk, ez alkalommal 
örömmel értesítjük a t. otvasó közön­
séget, hogy lapunk februári számában 
már megkezdjük Oottier Lajosnak az 
„Egyetértés* belső dolgozó társának, 
a kitűnő elbeszélés Írónak a „Mulató 
gentry“ czimü müve, közlését, (tárcza- 
'ovatunkban.

Azonkívül még úgy néhány kiváló 
fővárosi újságíró, valamint a helybeli 
és a vidék tollforgató emberei Írják a 
„Qélsomogy czikkeit.

A hirdetési bélyeg eltörlése foly­
tán lapunk a legjutányossabb árért kozh 
bárkinek a hirdetését melyet hozzánk 
beküldőnek. Bátorkodunk ezen rqva- 
tunkra a l. hirdető közönség vala­
mint kereskedőink, iparosaink 
figyelmét felhívni.

' Bizalommal ajánljuk lapunkat at. 
olvasó közönségnek és szeretjük, hinni, 
hogy Szigetvár és vidéke müveit kö­
zönsége amint eddig is meleg pártfo­

gásban részesitté lapunkat, úgy a jö­
vőben sem fogja azt tölünk megvon­
ni, hanem még azok is kik edig elő 
nem fizettek elöfognak fizetni arra a 
helyi sajtóra, mely érdekeiket szolgálja 
és javukat mozdítja elő.

a „DÉLSOIWOGY“ előfizetési ára: 
1901. február hö 1-töl — Május 1-ig.

Negyed évre — — 2 kor. 50 fill.
! Fél „ — — 4 » — —

Egész „ — — 8 »
Egyes szám ára 20 fillér.

Vidéki megrendelők legczélszerüb- 
ben e lapban mellékelt posta utalvá­
nyon, helybeliek pedig a kiadónál 
Kozáry Edénél fizethetnek elő.

Szigetvár, 1901. február havában.
Hazafias tisztelettel 

a „Délsomogy“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala.

hírek.

Tisztelettel felkérjük mindazon T. elő­
fizetőinket, kiknek előfizetése e hó l-én lejárt, 
hogy előfizetésüket minél előbb megujittani 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében 
fennakadást szén vendjen.

_Kinevezés. Tállián Gyula főispán
Somogy vármegye kaposvári közkórházába 
i-;c.zgató főorvosnak dr. Szigeti Gyula Sán­
dort nevezte ki.

— Kaposvár város villamos világítása
ügyében a város és a Simens és Halske 
czég között kötött szerződést a városi köz­
gyűlés jóváhagyta. A villamos müvet a ta­
vasszal építi ki a czég.

— Jegyző választás Babócsán. Mint ot­
tani tudósítónk Írja: Csuzi Vinczc elhalázo- 
zása folytán, a jegyzői állás üresedésbe jő­
vén, január 30-án történt a választás. A 
választást Fenyösy Ödön főszolgabíró vezet­
te. Pályáztak: Molvay László, Szabady Ka­
roly, Eigner Dénes, Kovács Károly, Nová- 
csek Imre, Cseke Bálint, Matolcsai József, 
Kiss Gusztáv és Lévai Marton, okleveles 
jegyzők. Candidáltattak: Szabady Károly, 
Molvay László és Eigner Dénes. A választás 
szavazás iPján történt, melynek eredménye 
a következő lett: Molvay 58 Szabadi 2 Eig­
ner O. szavavatott kapott és így Molvay 
László komiósdi körjegyző 56 szótöbbséggel 
lett megválasztva babócsai jegyzőnek. Való­
ban örömmel vettük tudomásul Molvay.László 
földink megválasztását, akit mindnyájan de­
rék, becsületes, megbízható és pontos hiva­
talnoknak ismerünk. Egyszersmind gratulálunk 
Babócsa községnek a szerencsés választáshoz.

__ Képviselők párbaja. Olay Lajos
és Lánczy Leo országgyűlési képviselők jan. 
31. délelőtt 10 órakor kardpárbajt vívtak a 
Fodor Károly-féle vívóteremben. Olay segé­
dei voltak Münnich Aurél és Komjáthy Béla 
orvosa dr. Demjanovich Emil, Lánczy segé­
dei Oajári Ödön és Pulszky Ágost, orvosa 
dr. Farkas László. A párbajt Gajári Ódon 
vezette. A föltételek voltak: teljes bandázs, 
küzdelem végkitnerülésig, szúrás kizárva. A 
felek háromszor eredménytelenül csaptak 
össze. A negyedik összecsapásnál Lánczy a 
a vállán kapott egy vágást mely jobb keze 
hüvelykujjára is lecsúszott, mire a segédek 
a párbajt beszüntették, Olay sértetlen ma­
radt. A párbaj befejeztével az ellen felek ki­
békültek. A lovagias ügynek oka egy, néhány 
hónap előtt támadt félreértésből eredt.

— Közel Volt a 100 évhez. Az öreg 
KrauszlgnA.cz helybeli születésű kereskedő, 
ki valamikor jobb napokat élt, míg az utóbbi 
időben csapás, csapás után érte és mig vég­
re jan. 29-én reggel a könyörületes halál 
93 éves korában megváltotta a iöldi élet 
viszontagságaitól.

gadtak, mert nagyon fölszaporodott a munka: 
szóval Borókának jól teltek napjai, mig Bo 
zsa odahaza unatkozott.

Ezalatt a hetek, hónapok gyorsan'mul- 
•,ak, s egysze-. olyan idő is elkövetkezett, a 
mikor Gábor kirukkolt véle, hogy immár 
utolsó vizsgáját is sikerrel lemorzsolta s ön­
álló ügyvédi irodát nyitott. A fészek kész, 
csak úrnőjét várja. Az üzlet pedig olyan 
pompásul ment, hogy Isten ellen való vétek 
lett volna fölhagyni véle; bár Gábor kikö­
tötte Boriskának, hogy ha neje lesz, nem 
engedi meg, hogy tovább is masamódnó le­
gyen. Ez természetes. Sőt ha Rózsa sem 
akarja folytatni az üzletet, jöjjön hozzájuk 
lakni, nagyon szívesen fogadják. Abba meg 
Rózsa nem egyezett belé. S aznap, midőn 
Borikká hivatalosan jegyet váltott, Rózsa elő­
ször volt a boltban. Hozzá fogott ő is a 
masamódnésághoz. Eleinte bizony nehezen 
ment neki a munka, de lassanként belétürö- 
dött. Kissé bántották ugyan a régi ösmerö- 
scivel való találkozások, de hát idővel min­
dent megszokik az ember. Boriska most már 
kevesebbet volt a boltban, mert elfoglalta a 
kelengyéje. Tellett mindenre az üzlet jöve­
delméből.

Egy hónappal az esküdő előtt történt, 
amikor egyszer Rózsa egyedül volt a bolt­
ban, hogy a „lelkem Schlesingerné“ bejött 
kalapot vásárolni. Ennek a lelkem Schlesin- 
gsrnének el kell mondanom a történetét. 
Ezelőtt néhány évvel ug’yams, amikor Rózsa 
az édes apjával fénykorát élte itt Pesten, 
volt a társaságban egy szép zsidó bankámé 
aki. daczára hogy a legjobb társaságokban 
cl volt fogadva, a Rózsa kegyét sehogysem 
tudta megnyerni, és ügyesen el is kerülte 
hogy per te legyen véle, lelkem Schlesinger- 
nének szólítva öt. A szép asszony fölvette 
a keztyüt, és Rózsa „lelkem Rózsiká*-nak ti­
tulálta. Az egész előkelő társaság nevetett 
rajtok; szemtől szembe kikaczagták őket, de 
ez mitsem változtatott a helyzeten; ök to­
vább is megmaradtak a „lelkem* mellett. 
Tulajdonképen, eredetileg asszony! hiúság, 
toilette versengés volt ellenszenvök rugója. 
Áthitoztak egymás babérjaira irigyelték egy­
más udvarlóit. Hát ez a lelkem Schlésinger- 
né jött be most a boltba, hogy Rózsától 
kalapot vásároljon. Olyan elfogulatlanul lé­
pett be, mintha csak tegnap találkoztak vol­
na utoljára a futatásson. „

__ jó napot I lelkem Rózsika! hogy vám*
de rég láttam.

Rózsa iparkodott hasonlóan elfogul at- 
lann lenni, de az sehogysem sikerült neki. 
Régi vetélytársnője határozottan előnyben 
volt fölötte.

— Néze csak; van valami szép tavaszi 
kalapja? valami extra. Noch nie dagewesen. 
Tudja mindég szerettem a szépet, és bízom 
a maga jó ízlésében, lelkem Rózsika.

Ez mind mézédes hangon, és mosoly- 
lyal volt föltálalva. De a mézben ott volt 
a fulánk is.

Hát a lelkem Schlesingerné javában 
próbálja a kalapokat, a mikor egy magas, 
karcsú férfi megy el a bolt előtt. Az asszony 
ki szól rá :
_ Jöjjön csak, Eszterváry 1 mit mond eh­

hez az ibolyás kalaphoz ? ugye herczig kis 
bolondság ? — s kaczérul forgatja kis fejét 
jobbra, balra a belépő férfi előtt.

Eszterváry éppen felelni akar, mikoi 
Rózsát megösmeri a bolt hátterében'

— Rózsa! . . . nagysád . . . itt ?! . . -
_ Na ez nagyszerű! Hát maga nem is

tudta, hogy a Rózsikáék üzletet nyitottak : 
Jaj igaz 1 hiszen maga most hónapokig nem 
volt itthon.

A férfi még mindig ámulva néz a le-
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— Jól sikerült mulatság. A „Szigetvári 
jótékony nőegyletnek“ az olvasó egyletben 
rendezet tegnapi Kalikó estélye úgy erköl­
csileg, mint anyagilag jól sikerült. Lapunk 
jövő számában bővebben fogunk beszámolni 
a lefolyt mulatságról.

— Katonák beszállásolása. A cs. és 
kir. közös hadsereg és a m. királyi honvéd­
ség legénységének (őrmestertől lefelé) átvo­
nulás alkalmával a szállásadók által kiszol­
gáltatandó étkezésért a katonai (honvédségi) 
javadalmazásból fizetendő térítési összeget 
a beszállásról szóló 1879. évi XXXVI. tör- 
vényczikk 51. §-a alapján az 1901-ik évre 
most állapította meg a honvédelmi minisz­
ter. mely: a dunáninneni részekben negyven 
fillérben : a dunántúli részekben negyvenkét 
fillérben állapíttatott meg.

— Kinos halállal múlt ki Mikében jan. 
30-án Kiss Mihály napszámosnak 3 éves kis 
leánykája. Ugyanis Kissné künn a konyhá­
ban mosott és a nyitott tűzhelyről levette a 
forró vízzel telt üstöt, hogy a vizet a mosó 
teknőbe öntse, de ezt nem tehette meg mert 
az udvaron a kutya egy koldust ugatott s 
ezért az asszony a kutyát csitittani kisietett. 
Ez idő alatt a kis leány kijött a szobából s 
a forró vízzel telt üstöt magára rántotta. —
A leforrázott leányka sikoltására, édes anyja 
rémülten szaladt a konyhába, ahol a földön 
fetrengve találta gyermekét, ki iszonyír kínok 
közt mintegy 5 perez alatt kiszenvedett. — 
Leírhatatlan volt a szegény anya fájdalma, 
kinek kiáltásaira átszaladtak a szomszédok, 
és alig bírták vissza tartani a gyermeke ha­
lála miatt kétségbeesett anyát az öngyil­
kosságtól.

— A barcsi sertéshizlaló rt. malom 
üzemét kiterjeszteni szándékozik s az {igaz­
gatóság eziránt indítványt fog tenni a febr. 
21-én tartandó közgyűlésnek.

— A Zrínyi szoborról. A „Somogyi Új­
ság" januári 29-iki számában a következő­
ket írja : Szobrot Zrínyi Miklósnak. Régóta

ányra, aki, daczára, hogy minden vér elköl­
tözött az arczából, hősiesen mosolyog.

— Igen, mind a ketten budapesti lakosok 
lettünk, és hogy most Boriska férjhez megy, 
én veszem át az üzletet.

— És én mindezekről semmit sem tudtam. 
S Eszterváry olyan sajátságos lelkifurdalást 
kezd érezni, mintha egy kicsit ö is oka vol­
na ennek.

— Én meg elbeszélem az időt, pedig öl­
töznöm kell a jelmezestélyre — szól Schle- 
singerné. — Legyen szives, lelkem, Rózsi­
ba, ezt a kalapot még ma elküldeni a laká­
somra, Aztán kifizeti, s elmegy.

Alkonyodik.
A férfi mohón nézi azt a fehér arczu, 

büszke tartásu, gyászruhás leányt, a kinek 
a búcsúzó napsugár, rátüz szép fejére, s 
mintha glóriával övezné azt.

Oda künn, a váczi-utczán, elegáns kö­
zönség hullámzik föl s alá. Az a bizonyos 
napsugár meg ünnepélyes lassúsággal vonul 
el, még egyszer visszatekintve a fekete czég- 
táblára, melyen ott tündöklik aranybetükkel 
a büszke fölirás :

hangoztatott óhajtása már Szigetvár városá­
nak, hogy ott azon a helyen hol Zrínyi Miklós 
a magyar nemzetért hősi halált halt, egy 
dicső tettéhez méltó szobor állítassák föl. 
Legújabban az volna a Szigetváriak óhajtá­
sa, hogy azon Zrínyi szobrot kellene meg­
vásárolni, melyet Ö felségese Király a fővá­
ros számára Róna József szobrász által 
20,(XX) koronáért készíttetett. — Ezen óhaj­
tás azonban, ha csak Somogyvármegye ma­
gáévá nem teszi, Szigetvár városa a maga 
erejéből azt megvásárolni bajosan tudja. A 
mi vármegyénk pedig, még idáig nem igen 
lelkesült aziránt, hogy elhalt nagyjainak em­
léket állítson, szívesen beleegyezik inkább 
abba, hogy más vármegyék dicsőítsék, és 
emeljenek szobrot olyan nagy hazafiaknak, 
kik nálunk éltek, nálunk munkálkodtak. Nem 
sok kilátás van tehát reá, hogy a szigetvá­
riak kérelmét a vármegye közönsége meg­
hallgassa ; mert hát mi még a jelenért sem 
lelkesülünk úgy mint kellene, hogyan lelke­
sülnénk hát a múltakért. Ha csak ez eset­
ben végre el nem szégycnljük, magunkat.

Fájdalom a „Somogyi Újságnak" az itt idé­
zett czikkében sok igazság rejlik. De szégyen 
volna nem csak Szigetvárra, hanem a me­
gyére épen úgy a megye székhelyére Kapos­
várra is, ahol elfog dőlni ez ügynek sorsa, 
ha ez orákulum beteljesednék. Mert igaz, 
hogy Zrínyi Szigetvúrott halt meg, de Szi­
getvár Somogy megyében van, tehát, ha a 
megye hozzá járul a szobor felállítása költ­
ségeihez, úgy erkölcsi és hazafias kötelessé­
gét teljesiti és ezáltal részese lesz egész 
Somogyvármegye a kegyelet adójának lero­
vása folytán, azon elismerésnek és hálának, 
melyet majd a megye iránt egész Magyar- 
ország nyilvánítani fog.

— Adomány egy legényegyletnek. Troli 
Ferencz vál. püspök, nagyprépost 2000 ko­
ronát, turonyi Biedermann szentegáti föld- 
birtokos 1000 koronát adományoztak a szi­
getvári kath. legényegyletnek uj egyleti ház 
építési költségeire. A szigetvári legényegylet 
elnöke Kopári Gyula két legényegyleti tag 
kíséretében tegnap személyesen vette át a 
már előre kilátásba helyezett összeget az 
áldott lelkű és kifogyhatatlan bökezüségü 
nagyprépostól és fejezte ki az egylet köszöne­
tét. A kegyes főpap délben a küldöttséget 
asztalánál is látta vendégéül.

— Trafik dohányt lopott. Január vé­
gén \ Lövenfeld kacsotai korcsmáros a szi­
getvári nagytözsdében 26 korona értékű do­
hányt és szivart vásárolt be Hazafélé indu­
lóban azonban dolga akadt és a pécsi so­
rompó korcsma előtt kocsijával megáit. Ez 
időben a korcsmában idogált Fábián János 
csúf nevén (Szikra) beczcfai lakos, aki meg­
pillantó az ablakon át a kocsin lévő dohányt 
ekkor homlokára csapott. Megvan gondolá 
magában, mégis csak okos gyerek vagy te 
szikra, jó lesz ez a dohány neked most eb­
ben a télben elpipálni a kályha mellett. —• 
Fábiánnak mintegy villámszikra lövőit át 
agyán e gondolat, melyet nyomban a tett is 
követett. Leemelte a dohányt a kocsiról 
és sietett szülőfaluja Heczefa felé. A lopást 
azonban többen láttak és a kocsijához meg­
érkező korcsmárost figyelmeztették, hogy el­
lopták a dohányát. Lövenfeld erre 3 ember­
rel kocsira ült, és utánna hajtatott a tolvaj­
nak, akit sikerült is neki a gyepmesteri te­

lepnél utol érni. — A korcsmáros az ellopott 
dohányt követelte vissza Fábiántól, de nem 
hiába volt Fábiánnak a csufnevo szikra, mert 
szikra lángra lobbant és a dohányt nem 
akarta vissza adni, hanem mint hires vere­
kedő bízva erejében a korcsmárossal és a
vele jött emberekkel verekedni kezdett. _
De a verekedésnek szomorú vége lön, mert 
Szikrát alaposan elverték, oly anyira, hogytöt b 
helyen belyukasztott véres fejjel, dohány
nélkül kellett vissza térnie Beczefára._A
megbüntetést, a mostani modern szokás 
szerint egyik fél sem kéri.

— Hajtóvadászat. Szent-Mihályfán gréi 
Andrássy Aladár uradalmában, jan. 30 )s 
31-én jól sikerült hajtóvadászat volt, mel :-a 
mint házi gazdán gróf Andrássy Sándoron 
kívül részt vettek : gr. Széchenyi Imre, gr. 
Széchenyi Viktor, gr. Széchenyi Ernő gr. ATo- 
yos Miksa, Ahsbasl Leó urad. igazgató és Be- 
keffy tisztartó. Zsákmányul esett 2(ü: nyal 
és 61 drb. fáczán.
Névy Zoltán dr. Bárvárt'.. vta

főszerkesztő. felelek szerkesztő
Kozáry Ede 

laptulajdonos és kiadó.

Ezen

NYILT-TÉ’Jl.
rovat alatt közlőitekért a szer1: 

nem vállal felelőséget.
ryr.
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Jegyzőkönyv.
Felvétetett Szigetváron 1901. évi 'eb- 

ruár hó 1-én a Szigetvári Olvasó Egy’ctne". 
1900. évben volt számvizsgáló tagjai által.

Jelen voltak : Gosztonyi Károly, Mar­
cher József és Oscsodál Lipót volt számvizs­
gáló tagok.

Ezen jegyzőkönyvnek tárgyát a „Dél- 
somogy“ cziinü Szigetváron megjelenő hír­
lap 1901. január hó 27-én megjelent 4-ik 
számának „Nyilt-tér“ rovatában „Néhány 
kérdés a szigetvári olv. egylet tek. elnökségé­
hez“! czimü czikk képezvén, alulírottak kije­
lentik, hogy az Olvasó-Egylet 1900. évi szá­
madását átvizsgálták, és miután minden egyes 
tétel utalványozva van, minden kiadási tétel 
okmánynyal igazolva van, ezen számadást 
egesz terjedelmében mint igazoltat elismerik, 
miről ezen jegyzőkönyvet sajátkezüleg alá­
írva a Tek. Elnökségnek kiadják.

Kmft.
Gosztonyi Karoly, Oscsodál Lip&s, 

Kar eher József.
A fenti jegyzőkönyv felment engem az 

alól, hogy „Egy olvasó egyleti tag" által a 
„Délsomogy“ folyó évi január hó 27-én meg 
jelent számában feltett kérdésekre érdemle­
ges választ adjak, mit tenni azonban köteles­
ségemnek ismertem volna, ha azok illő for­
mában a kellő helyen és időben lettek volna 
feltéve. De hát,Egy olvasó egyleti tag*-nak ir- 
hatnékomja volt s rejtett czélokból irt valóság­
nak meg nem felelő dolgokat, hogy felőlem 
a nagy közönségben piszkos gyanút támasz- 
és terjesszen.

Múltam megvéd engem a gyanú ellen 
melylyel „Egy olvasó egyleti tag“ orvul tá- 
madottt. Azért ez ügy elbírálását nyugodtan 
bízom a nagy közönségre.

Szigetvár, 1901. febr. 2.
Oscsodál János 
olvasó-egyleti elnök.

mm
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Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881' 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járás­
bíróságnak 1900. V. 644/3. számú végzése 
következtében Tóth István szigetvári lakos 
ügyvéd állal képviselt Deutsch Dávid sziget­
vári ezég javára Jager Ferencz és neje szi­
getvári lakosok ellen 250 K s jár. erejéig 
1900. évi deczember hó 18-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felül foglalt és 
2396 K becsült férfi és gyermek öltönyök és 
és egyebekből álló ingóságok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbí­
róság 900 V 644/3 számú végzése folytán 
250 K tőke-követelés, annak 1900. évi de- 
czeinb. 1 napjától járó 6°/o kamatai és eddig 
összesen 68 K 95 fillérben biróilag már meg­
állapított költség erejéig alperes lakásán Szi­
getváron leendő eszközlésre [SOI. évi február 
hó 26 napjának délelőtt 10 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 
107. és 108.§§ értelmében készpénz íizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
elfognak adatni. Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le és felülfoglalták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen 
árverés az 1881. LX. t.-cz. 102. §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1901. évi január hó 20-án.
Boncz Lajos, kir. bir végrehajtó.

84
901. vht.

Árverési hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy a szi­
getvári kir. járásbíróságnak 1900. Pv. 103 4 
sz. végzése következtében vb. Grünbaum Róza 
halmosai lakos elleni ügyében egy drb Scliutl- 

1 evorlh-féle 2860 kor. beesérlékü cséplőgép 
teljes felszereléssel a tömegondnok ko­
réi mére-nyilvá nos árverésen el adatik.

Mely árverés a szigetvári kir. Járásbí­
róságnak 1900 Pv 163 4 -sz. végzése foly­
tán a fent megnevezett ingóságok Lslvándi 
Tetővári pusztán leendő eszközlésére 1901. 
február 18. napjának d. után I órája határ­
időül kitüzetik, hova és mikorra a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok becsáron alul is 
a legtöbbet Ígérőnek elfognak adatni.

Szigetvár 1901. január 26.
Bones Lajos kir. bir, végrehajtó.

Egy jó karban lévő

zongora
eladó.

Bővebbéit a kiadóhivatalban.
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Mindennemű órák olcsón eladatnak ós ■-.álLt'-'J iÍ",®.4
javittatnuK egy ovi jótállás mellett.

un

4

j-as

4

K>F—F

'CL
'O

W
u
'Cfi

c
Gu

Sv

RÉM RÍM
H ■ je na sw m era r naIfitüíüíiö fhbiios©§|&s-

I I— PaBacatk 4 korona, 
fél „ „ 2

0.35 »■
n
ti

51
55

Egyedüli elárusító S^Sgetwárott

líj. SINGER ÁR.
füszerkereskedő a fekete kutyához.
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Ugv teljes berendezések valamint bú­

tordarabok, mindennemű kárpitozott bútorok

jutányos árban vásárolhatok.

Fehér B. utóda ezég
óriási választékú bútor telepében

KAPOSVÁR.

Fő-utcza 17. a megyeház átellenéljen.
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Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdajóban Szigetvárolt.



„DÉLSOMOGY*

Meghívó.
1901. február 3.

m

A Délsomogyi Takarékpénztár Részvény-Társaság
tisztelt részvényesei

a folyó évi február I70 24-én délelőtt 10 órakor
Szigefvároff saját hslgiségében tartandó

RENDES KÖZGYŰLÉSRE
ezennel tisztelettel meglpnatnal^.

w

*-

■

KÖZGYÜL'ÉS TÁRGYAT k'KIT'.XI:
1. Igazgatósági jelenté.'.
2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1900. évj tiszta jövedelem felosztása.
4. Igazgató helyettes igazgató 14 igazgatós,'mitag é- ■"> lel ügyelő bizottsági tag választása.

Szigetvárolt. 1901. január hó 29.
Ka hie r Ado f.

if/axf/ató.

vagy nie<diatalmazo'ui‘1'jH'i/V,V ,l k"z^lli,,‘sl meg'dozuleg egy 1.... apón ál a részvény nevére Írva van. vagy személyesen.

— -...................................

Egy baranyamegyei nagyobb 
uradalomnál egy

Titkári állás

I an ttok (izraelita vallásnak) kik 
ezen minőségben már működtek 
előnyben részesülnek.

Gazdasági szakismeret nem kí­
vántatik. Gvi jövedelem 3-4000 kor. 
megállapodás szerint.

Ajánlatok I. évi február 15-ig.
Titkár jelige alatt. Pécs föposta Res­
tante küldendők.

* «G *

Lcvcvi.11_ autL .

Nélkül -zhnlotlen házi gyógyszer
mintám csatárinál!

' nn ’ minmirmmi-nr
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Psorhofer
YÉRTIíÍTHÖ LABDACSAI
évtizedek óta el vunmik terjedve az egész világon s 
kevés azon család, a hol ez a páratlan házigvógyszer 
hiányzik.

T. bdidnesokut az orvosok különösen az oly bajok- 
n</4 h "1 nehftz emésztésnek s dugu,ásnak
köv> •).v,-:. ••• 1 *.*, zavar az epekeringr-sbee,
11 ájfa;(l-. ak. <z 1 n al ak kol k < . ar nyer sth.

^ 1,1 ‘■ :. -okii-jJ forrva kiválóan jó hutást gya­
korolunk v r. C|- v n '-'*1,-il.i-i' s az ebhői származó 
|,,i :: ■ -1 óit« f jfaját .-apkor stb. E vértisztitó
labdacs.>k 1 \ . m\ -• lm y szelíden hatnak, fáj dal-
nini nem (d.../.i ,,á ,gv <1 leggyöngébb szervezettel 
biró egyenek. sut gyermekek is bátran használhatják.

1-5 = 11 — rr í : -ü »> I 
ÍR-B í
? O I f
2 M r!» ®-f

.dl doboz, 1 !■> labdacsból áll 21 kr. Í2.
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3 - 1 I'.ki.i-c*. mi-lv « doboz 1 frt 05 kr .

~~ A |jCuz ol zetes beküldése után 3 3 
x s öerinentve 5> £.
II 1 ''-res 1 Irt 25 kr. Ü?.£
N « 2 I- ■ ccs 2 frt IMI kr. gf “
cs -> d 1 i's II frt 115 kr. £
x “ 10 teke; cs II frt 20 kr. ® .

Egynl II kó-zitö es szóik,ildési főraktár:

Fserijofor 3* gyógyszerész
Goes, I. Sin-icrslrasso 15.

M. * bő^ - öt,*.

Élt rjf-d g 
llrkok . n es .
OS* k f Sí 1 Or 
OS k ázó v n sz.nüen ..PbLi.HÜE Líl kézírásé la; hu to

• ét f o g v * o lahd csők a legV lö-böröbb 
k ui tt lánoznfn k te a . önki 

f o v t iz'itó I bdacsok--.' i «jen s 
k ayio yrk dob .zónák fedő,on p.ros

(ifi »"‘""ft
1/ u ífa

\íí) ' >•r fr
/
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hó.', ! izhetfitlen házi gyógyszer 
mini családnál!
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